

ОСТОРОЖНО: БЕШЕНСТВО!

Статистика ВОЗ (Всемирной организации здравоохранения):

Бешенство встречается в более чем 150 странах. Во всем мире более 55000 человек умирают от бешенства ежегодно. 40% людей, которые пострадали от укусов больных или подозрительных на бешенство животных, составляют дети в возрасте до 15 лет.

Собаки являются источником 99% человеческих смертей от бешенства. Каждый год более 15 миллионов человек во всем мире получают антирабическую вакцинацию (прививки от бешенства) после контакта с больными или подозрительными на бешенство животными. По оценкам, это предотвращает 327000 смертей от бешенства в год. Летучая мышь: таинственное и очень опасное животное. Среди всех животных только летучие мыши способны служить резервуаром вируса бешенства, сами при этом не болея.

Бешенство вызывается вирусом. Заражение происходит через укусы больных бешенством животных. Вирус бешенства после проникновения через укушенную рану распространяется по оболочкам нервов и вызывает энцефалит (воспаление мозга). Следует знать: у больных бешенством животных вирус начинает выделяться со слюной за 3-5 дней до появления клинических признаков бешенства и выделяется в течение всего заболевания. Это очень важно, т.к. в момент контакта с животным оно может быть ещё внешне здоровым, но уже заразным. Кроме того, возможны атипичные формы, при которых возбуждение и гидрофобия слабо выражены или отсутствуют, то есть бешенство может протекать в стёртой или даже бессимптомной форме.

Должны настораживать необычные перемены поведения животного. Мирная, ласковая кошечка начинает проявлять необъяснимую агрессию, становится злой. Ночью она набрасывается на хозяина или взбирается на возвышение (шкаф) и кидается сверху на человека. В то же время дикие животные, наоборот, проявляют необъяснимое дружелюбие. Например, бешеная лиса теряет присущую ей осторожность и смело подходит к человеку.

Какие животные болеют бешенством.

К вирусу бешенства восприимчивы все теплокровные животные, включая грызунов, птиц и летучих мышей. Высокую восприимчивость к вирусу имеют плотоядные животные и сельскохозяйственные животные, среднюю - грызуны, низкую - птицы.

Важен не так биологический вид животного, как среда его обитания. Вирус бешенства циркулирует в дикой природе, периодически прорываясь в населенные пункты. Хотя бешенством болеют преимущественно дикие животные, человек чаще заражается от домашних животных по той простой причине, что они к нам ближе. Лидерами в деле заражения людей были и остаются собаки.

Симптомы Бешенства:

Инкубационный период длится от 10 до 90 дней. Продромальные явления длятся от 1 до 3 дней. Первые признаки – на месте укуса – припухлость, покраснение раны, рубца, зуд, неврологические боли по ходу нервных путей, расположенных вблизи к месту укуса. Беспокоит недомогание, головная боль, повышенная чувствительность к слуховым и зрительным раздражителям, нарушение сна с кошмарами. Больной испытывает беспричинный страх.

Через 2-3 дня начинается период разгара заболевания. Появляется одышка и тахикардия, расстройства дыхания и глотания. В паралитический период заболевания наблюдается уменьшение всех симптомов, психическое успокоение, прекращение гидрофобии и аэрофобии, появляется возможность пить и есть. Эта фаза называется также «зловещее успокоение».

Далее развиваются параличи верхних и нижних конечностей, черепно-мозговых нервов. Развитие паралича чаще всего идет по типу восходящего паралича Ландри. Нарушается функция тазовых органов. Температура тела повышается до 42С. Смерть наступает от паралича сердечного или дыхательного центра. Общая продолжительность заболевания – от 3 до 7 дней.

Гидрофобию (бешенство) человека можно предупредить только полным курсом профилактических прививок, эффективность которого зависит от срока обращения за медицинской помощью. Прививки против бешенства проводятся бесплатно.

Не стоит относиться к этой проблеме легкомысленно. Необходимо быть бдительными, серьезно отнестись к своему здоровью!

Уважаемые жители!

Бешенство - особо опасное острое инфекционное заболевание, которое передается человеку больным животным через укус или ослюнение поврежденных кожных покровов и слизистых, с последующим тяжелым поражением центральной нервной системы.

Заболевание вызывается вирусом, в 100% случаев заканчивается летально (смертью).

Продолжительность скрытого (инкубационного) периода при заражении бешенством 1-3 месяца, но может быть от 1 недели до 1 года.

Клиническая картина заболевания людей, умерших от бешенства, крайне тяжелая, мучительная, начинается с тянущих болей в месте укуса, онемение в руках, чувства беспричинного страха, тревоги, бессонницы. Сопровождается болезненными судорожными сокращениями мышц при малейшем дуновении воздуха, плеске воды и заканчивается летально через 3-7 дней.

Профилактика бешенства:

- избегать контактов с дикими и бродячими домашними животными;
- объяснить детям, что нельзя играть с незнакомыми кошками, собаками, а также дикими животными;
- не трогать руками любые ослюненные и погрызенные животными предметы (тряпки, палки, шерсть);
- не разнимать и не вмешиваться в борьбу между животными;
- родителям следует внимательно осматривать детей после прогулок или контакта с животными, выясняя у них причины нанесенных ран, ссадин, царапин;
- ежегодно делать профпрививки против бешенства домашним собакам и кошкам.

В случае получения травмы (укуса, оцарапывания, ослюнения) срочно обращайтесь в лечебное учреждение за медицинской помощью.